

Информация
Правительства Республики Тыва о мерах, принятых по исполнению
Поручения Президента Российской Федерации от 28 мая 2015 г. № Пр-1067 с
учетом распоряжения Правительства Российской Федерации от 16 июля 2016
г. № 1507-р

*Пункт 2. Профессиональная ориентация детей-инвалидов, инвалидов и
лиц с ограниченными возможностями здоровья*

Профессиональные образовательные организации обеспечены педагогами-психологами, социальными педагогами, специалистами, обеспечивающими профессиональную ориентацию и содействие в поиске работы для выпускников. Финансирование работы структурного подразделения или специалиста, оказывающего содействие в трудоустройстве инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья определяется образовательной организацией.

Централами занятости населения проводились профориентационные работы в профессиональных образовательных организациях и в школах республики, в том числе в коррекционных. Задача профориентационных работ, которые были проведены органами службы занятости, состояла в том, чтобы дети с самого детства были приучены к пониманию необходимости выбора правильной профессии, который повлияет на увеличение количества трудоустроенных выпускников-инвалидов, а также повышению взаимодействия образовательных организаций и органов службы занятости населения.

Для эффективности работы по профессиональной ориентации со школьниками проведены мероприятия с новым подходом, где вместо обычных лекций мероприятие представлено в игровой форме. Учащиеся ознакомлены с порталом Атласа профессий, где имеется перечень «вымирающих» профессий и востребованных профессий по отраслям экономики. В профориентационных мероприятиях участвовали специалисты профессиональных образовательных организаций и специалисты различных профессий: финансисты, врачи, полицейские, сотрудники налоговых служб, пожарно-спасательных частей.

Органами занятости населения республики проводится работа по информированию граждан с ограниченными возможностями здоровья о возможности обратиться в центры занятости населения по месту проживания и получить квалифицированную помощь по переобучению на краткосрочных курсах, в том числе за пределами республики, об участии в конкурсе бизнес-проектов, выехать с целью трудоустройства в другой субъект Российской Федерации, получить информацию о ситуации на рынке труда и востребованных профессиях, куда обратиться за получением мер социальной поддержки. За январь-июль 2018 года данной услугой воспользовались 113 граждан с инвалидностью.

Пункт 3. Инклюзивное профессиональное образование и создание специальных условий для получения профессионального образования

инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, в том числе сопровождение инвалидов молодого возраста при получении профессионального образования.

Профессиональная подготовка инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в профессиональных образовательных организациях Республики Тыва ведется по программе подготовки специалистов высшего, среднего звена и также по профессиям квалифицированных рабочих, служащих.

В образовательных организациях профессионального образования республики в 2017-2018 учебном году обучаются 133 инвалида и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе в Тувинском государственном университете - 13 человек, в образовательных организациях среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих - 120 человек.

По итогам мониторинга всего в 2018 году завершили обучение 92 выпускника-инвалида и выпускников с ограниченными возможностями здоровья профессиональных образовательных организаций Республики Тыва (3,9% от общего количества выпускников), в 2017 году количество выпускников данной категории составило 75 человек.

Из завершивших обучение в 2018 году выпускников: 21 человек направлены на работу, 11 человек в поисках работы, 60 человек – решили продолжить обучение.

Пункт 6. Организация информационно-разъяснительной работы по вопросам трудоустройства с целью повышения качества предоставления услуг инвалидам в сфере занятости.

Информирование населения о ситуации на рынке труда проводится при личном обращении в службу занятости, в социальных сетях, а также при проведении различных мероприятий.

Так, в День молодежи – 27 июня 2018 г. проведена республиканская ярмарка вакансий с участием работодателей и приглашением инвалидов.

Всего на республиканской ярмарке было предложено более 200 вакантных мест. Посетили ярмарку свыше 400 человек, приняли участие на ярмарке 12 крупных работодателей, в том числе и работодатели, которые представляют органы исполнительной власти, кожуунных администраций и организаций, предприятий всех форм собственности, центры занятости населения, территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, и инвестиционные компании, ведущие свою трудовую деятельность на территории Республики Тыва.

Кроме этого, все желающие смогли получить консультацию о работе информационно-аналитической системы «Общероссийская база вакансий [«Работа в России»](#) trudvsem.ru, портала [«Государственные услуги»](#) gosuslugi.ru, для получения в электронной форме государственных и муниципальных услуг.

Проводятся мероприятия (тренинги и индивидуальные беседы) по психологической поддержке безработным гражданам, состоящим на учете. Данной услугой с начала года воспользовался 41 гражданин с инвалидностью.

По всем районам республики организовываются встречи безработных граждан с успешными предпринимателями.

В зданиях территориальных отделов центров занятости оформлены отдельные стенды с информацией о законодательстве в области содействия занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе инвалидов, с информацией об имеющихся вакансиях не только по району и республике, но и по всей России. Соответствующие стенды размещены и в зданиях администраций районов.

С начала года проводился реализуемый второй год подряд образовательный проект – серия бесплатных семинаров для предпринимателей «Бизнес-Десант». Команда опытных тренеров и экспертов обогнала всю республику. Главная тема семинаров – «Возможности развития малого бизнеса», который предлагает предпринимателям поистине огромный спектр программ господдержки в самых разных отраслях.

По сравнению с прошлым годом мероприятие вызывало своеобразный ажиотаж, поскольку давало возможность коллективно обсудить общие проблемы и обменяться мнениями.

Слушателями семинаров были также безработные граждане, которые претендуют на получение государственной поддержки в рамках подпрограммы «Снижение напряженности на рынке труда Республики Тыва» государственной программы Республики Тыва «Труд и занятость на 2017-2019 годы».

В результате проведенного 23 мая т.г. конкурса по отбору бизнес-планов безработных граждан поддержку по самозанятости получили 2 гражданина на открытие мастерских по ремонту обуви, инвалиды по слуху из г.Кызыл.

На сегодняшний день проект «Бизнес-Десант» в третий раз охватил все районы республики, в этом году совершено 17 выездов. Охват аудитории составил 745 жителей, из них: безработные – 104, представители малого предпринимательства – 41, занятые – 206, молодежь – 394.

Правительством Республики Тыва проводится анализ ситуации с реальным предоставлением инвалидам гарантий трудовой занятости, установленных законодательством. В результате аналитической работы будет организовано тесное взаимодействие с работодателями путем проведения семинаров и информационно-разъяснительной работы.

Пункт 12. Разработка и реализация в субъектах Российской Федерации программ сопровождения инвалидов молодого возраста при трудоустройстве в рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации "Доступная среда" на 2011-2020 годы.

Постановлением Правительства Республики Тыва от 04.07.2018 г. №344 "О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва "Труд и занятость на 2017-2019 годы" госпрограмма была дополнена подпрограммой 6 " Сопровождение инвалидов молодого возраста при трудоустройстве", которая разработана в соответствие с положениями Типовой программы по сопровождению инвалидов молодого возраста, утвержденной приказом Минтруда России от 23 августа 2017 г. № 625.

В рамках данной программы предусматривается выделить 2 млн. рублей для возмещения работодателям заработной платы в течение 3 месяцев трудоустроенным инвалидам в размере МРОТ со всеми отчислениями.

Пункт 14. Мониторинг реализации в субъектах Российской Федерации программ сопровождения инвалидов молодого возраста при трудоустройстве.

По итогам мониторинга в 2018 году всего завершили обучение 92 выпускника-инвалида и выпускников с ОВЗ профессиональных образовательных организаций Республики Тыва (3,9 % от общего количества выпускников ПОО РТ).

Из 92 выпускников 2018 года были трудоустроены на работу 21 человек (23%), продолжили обучение - 60 человека (65%), находятся в отпуске по уходу за ребенком - 4 человек (4 %), призван на военную службу – 1 человек (1%), не трудоустроены - 6 человек (6,5%).

Показатели реализации в Республике Тыва программ сопровождения инвалидов молодого возраста при трудоустройстве по состоянию на 1 августа текущего года:

- 1) доля выпускников из числа инвалидов молодого возраста, продолживших дальнейшее обучение после получения высшего образования и после среднего профессионального образования - 65%;
- 2) доля выпускников из числа инвалидов молодого возраста, трудоустроенных при содействии некоммерческих организаций (включая социально-ориентированные некоммерческие организации) - 0%;
- 3) доля выпускников из числа инвалидов молодого возраста, трудоустроенных при содействии государственных учреждений службы занятости населения - 62,5%;
- 4) доля выпускников из числа инвалидов молодого возраста, трудоустроенных при содействии образовательных организаций высшего образования - 0%;
- 5) доля выпускников из числа инвалидов молодого возраста, трудоустроенных при содействии образовательных организаций среднего профессионального образования - 23%.